

2021年度宁波新生儿爆款名字出炉

“一诺”蝉联女孩名榜首 “沐宸”成为男孩名NO.1

本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑)昨天下午,市公安局公布了2021年新生儿取名情况。记者获悉,“一诺”这个名字连续三年名列榜首,成为女孩家长的最爱。而在男孩名字排行中,“沐宸”成为NO.1。

据市公安局发布的数据显示,2021年全市办理出生登记户口34992人,其中男孩18184人,女孩16808人。有意思的是,2021年全市新生儿出生最多的一天是11月12日,共计149人。2021年全市共出生双胞胎690对,其中同性别的433对,龙凤胎257对。

对于家长来说,孩子出生,取

名字至关重要。2021年宁波新生儿爆款名字中,“沐宸”排名第一,而“yi chen”则深受男宝家长的欢迎。在排名前50的名字中:“奕宸”58人、“亦宸”38人、“亦辰”33人、“奕宸”31人、“逸宸”21人、“逸宸”19人。此外,男宝宝取名单字的前5名为“烁”“一”“睿”“泽”“翊”。女宝宝中,“一诺”这个名字再度卫冕成功。但去年最大的黑马是“若汐”和“苒沫”,都是从前几年的汐名开外狂奔而来,分别占据第三和第五。另外,女宝宝取名单字的前5名分别是“苒”“诺”“芮”“一”“汐”。

而从总体上看,所有男女宝宝中,单名叫“一”的最多,共计38人。“通过梳理近4年的新生儿取名情况,我们发现这些汉字在取名时使用频率非常高。其中,男宝宝名字中宸(辰)、沐、宇、泽、奕(亦)、轩、梓(子)、睿、浩(昊、皓、豪)这些字出现的频率极高;女宝宝的名字更侧重诗情画意、内涵,名字里都带着一股秀气,常出现的字就是诺(若)、汐、一(伊、依、苒、悦)、涵、欣(昕)、梓(子)、玥(悦)、雨(语)、诗、彤(桐)、妍、萱等。”宁波公安相关负责人说,家长在给子女取名前,可以通过以下途

径查询重名:一是通过“浙江公安”官方微信公众号,直接点击“查询一重名查询”;另一个是通过“浙里办”首页顶端搜索“重名(查询)”,进入“户口登记重名查询”,可以查到省内同名同姓的有几人。另据记者了解,跟前几年相比,宁波排名前10位的姓氏没有变化,依次分别是:陈、王、张、徐、周、胡、李、吴、杨、黄。在2021年全市户籍人口中,姓氏最多的还是陈,有442056人,占比7.15%;大约14人中就有1人姓陈。全市户籍人口中,人数最多的名字是“杰”,约436人中就有1人名为“杰”;人数最多的姓名是:陈杰。

体会“中国年”



昨日中午,来自美国、加拿大、爱尔兰、南非、伊拉克等12个国家的16名外国友人欢聚镇海招宝山山人文艺墅,在百年老宅听手艺人讲述传统节日文化,亲身体验年俗活动,过了一个特别的“中国年”。写春联、绣虎头鞋、做拓印画、裹春卷、包汤圆、印金团……过年的民俗活动,外国友人们逐个体验、一个不落,还时不时拍照、拍视频记录美好时刻,直呼“好玩、有趣”。(唐严 汤越 摄)

聋哑夫妻背50万元现金转账 民警手写12页纸劝阻



本报讯(记者王晓峰 通讯员冯罗鑫 杨响)一对聋哑夫妻背着50万余元现金去银行转账,民警手写12页纸无声劝阻了这场电信诈骗。昨日记者获悉,这一幕就发生在慈溪市。

近日,慈溪市公安局白沙路派出所接到辖区一银行来电,称一对聋哑夫妻背着50万余元的现金,要汇款给一陌生人,疑似遭遇电信网

络诈骗,劝阻无效,请求民警帮助。接到这一警情的是民警严建华,曾是一名消防兵,有着“黑猫警长”的称号。严建华赶到现场时,这对聋哑夫妻还在通过手语跟“收款方”视频通话。此刻,50万余元的现金被银行工作人员暂时“扣”住,放在柜台上。民警的到来,打破了这一“僵局”。银行工作人员松了口气,而这对夫妻也挂了视频通话,用肢体语言找民警帮忙评理。“因为无法用语言进行正常沟通和交流,我第一时间就想到了用

文字,之前我们就有过这样的案例。”严建华立即要来纸与笔,与妻子的丈夫赵某开始“笔谈”。与此同时,严建华等人还联系了特教学校的专业手语老师,请求协助。“正规的转账都是通过公对公账户,不会进行个人转账。”“先汇款后签协议,这样的投资安全根本无法保障!”“你要汇款的账户是一个新成立的账户,且半年来有多笔资金汇入,但是没有转到公司账户。”……洋洋洒洒地写了12页纸,就这

样你一言我一语进行“笔谈”。尽管字迹并不工整,字数也不算多,但最终,在民警、银行工作人员、手语老师近1个小时的耐心劝说下,这对夫妻终于打消了汇款念头。“这种摆明了就是投资理财诈骗,骗子欺负他们不会‘发声’,无法及时与外界沟通。”为了以防万一,严建华还加了他们的微信,当晚又进行了二次劝阻。交流很久后,严建华又邀请对方有空来派出所坐坐、聊聊,更深入地了解电信网络诈骗犯罪,总算彻底说服了对方。目前,案件正在进一步办理中。

18岁女孩收到特殊成人礼 一张抗疫志愿者证书

本报讯(通讯员叶晶晶 许超宁 记者孙肖)“老爸,快来看看我这份特殊的成人礼,一般人可没有呢!”18岁的北仑女孩邱文慧昨天收到了一份来自柴桥街道党群服务中心的特殊礼物——一张抗击疫情志愿者证书。一张证书、一束光,一份温暖、一份爱。记者昨天从北仑柴桥街道党群服务中心了解到,1800张抗疫志愿者证书已寄出,送给街道内像邱文慧这样为此次抗击疫情做出贡献的志愿者们。

“非常时期,总有人站出来。”邱文慧说,这是她父亲经常挂在嘴边的一句话。邱文慧的父亲是一名有着25年党龄的退役军人。疫情期间,邱文慧的父亲不仅主动加入志愿服务,还带着家人一

起积极参与。在父亲的影响下,放寒假的第二天,邱文慧毫不犹豫地报名成了社区防疫志愿者。卡点值守、核酸检测引导、入户排摸、宣传劝导,大家总能看到她瘦弱而坚强的身影奔波在辖区里。“4天前是我18岁的生日,很意外刚过生日不久就收到了这份特殊的成人礼。”邱文慧表示,去年她已经向学校党组织提交了入党申请书,要向爸爸看齐。在柴桥抗疫期间,柴桥街道涌现了大批像邱文慧一家一样的优秀志愿者。他们中有党员志愿者、青年志愿者、热心居民……“他们都有一个响亮的称呼就是‘防疫志愿者’。”柴桥街道党群服务中心主任虞媛说,“感谢每一个抗疫过程中平凡的他们!辛苦了!”



快乐期末考

昨日,在四眼碇小学樱花校区(2)班,一场以北京冬奥会、冬残奥会为主题的“冬奥”快乐考正在进

行。四眼碇小学是宁波首批开始快乐考的学校之一。今年期末,该校围绕北京冬奥会这一盛事,设置了6个“阅

关”活动,内容涵盖语文、数学、英语、音乐、体育、美术等学科,通过游戏方式检测学生对各学科知识的掌握情

危急时刻 他跳入冰冷的河中……



通讯员 李娜 余璐
记者 王博

1月17日一早,鄞州区姜山镇陆家堰村的冯师傅一家带着三岁的女儿出院了,他们特地找到救命恩人张凯表示感谢。原来,1月11日下午4时左右,在陆家堰村从事废品回收的张凯路过上郁村,看到一个穿红衣服的小孩光着脚在河边走。等到张凯走到河道拐弯处时,突然听到扑通一声,转头只见一团红色在水里扑腾。张凯见状,衣服也没来得及脱,就跳进了刺骨的河水中。“幸亏我水性好,一会儿就抱

住了落水的小孩。”张凯回忆,天冷,周边又没有人,他先把小女孩抱送到岸上。上岸后,张凯发现小女孩很虚弱,立马送到村医务室做进一步抢救。与此同时,村委会工作人员迅速在群里发布照片信息,寻找孩子的父母。经过全村人的紧急寻找,两小时后,女孩的父母终于赶到现场。小女孩的母亲说,她当时正在家里忙,没留意到孩子一个人跑出去了,幸亏遇到好心人,否则后果不堪设想。面对记者采访,张凯只说了一句:“任何人看到这样的情况,都会伸出援手的。”据了解,张凯今年40岁,来陆家堰村已经有五年时间,主要依靠收废品、整理旧物谋生,人也很热心,经常参加村里的志愿服务活动。

达标合格证承诺制 体现的是一种担当



李国军
据1月16日《宁波日报》民生版报道,为进一步推动农产品生产主体落实第一责任,完善农产品源头可追溯机制,我市启动实施新版承诺达标合格证试行工作,截至1月14日,全市已开具承诺达标合格证25万张。事关全民健康的“舌尖上的安全”,一直是全社会普遍关注的课题。一方面,食品安全涉及多个环节,从田间地头到餐桌,从生产加工到流通消费,其中任何一个环节出现漏洞,就有可能被钻空子。另一方面,食品安全不仅涉及生产经营者,还涉及监管者,出现问题时,在对违法生产经营者实行严厉处罚的同时,还要对失职渎职监管部门及相关责任人进行严肃问责。为此,加快农产品质量安全追溯体

系建设,确保群众吃上“放心粮”“放心菜”“放心肉”“放心果”,各级政府职能部门和生产经营者一直在为之努力。食品安全问题,生产经营者担负着首要责任。这次全市首次开具的25万张承诺达标合格证,是农业生产主体自主开具、自我向社会承诺,是对信用的恪守,更是对首要责任的担当。这种“来源可查、去向可追、责任可究”的质量控制措施,守护了全民“舌尖上的安全”,给予消费者以信心。没有全民健康,就没有全面小康。守护“舌尖上的安全”,没有局外人,你我都是“主角”,都是大安全格局的“局中人”。达标合格证无异是对守护群众“舌尖上的安全”的一个郑重承诺,值得点赞值得推广。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

数百箱烟感器,都是假的 象山警方顺藤摸瓜,将犯罪团伙一网打尽

本报讯(记者成良田 通讯员林水军)消防器材是否合格,是性命攸关的大事。然而,有人受利益驱使,竟铤而走险,打着“厂家直销”的口号销售假冒伪劣消防产品。近期,象山县公安局经侦大队成功端掉一销售假冒伪劣烟感器窝点,这是该局破获的首起涉及消防产品质量安全案件。而这起案件,让一个更为庞大的销售假冒注册商标的犯罪链条露出踪影,警方顺藤摸瓜,远赴广东省东莞市某地,将上游犯罪团伙一网打尽。2021年8月初,该局经侦大队在与市场监管部门的一次例行碰头会上得到一条线索:象山有店铺销售假冒伪劣烟感器,涉案店铺已被依法处罚。获得线索后,办案民

警迅速开展案件深挖。“我们发现,象山几家店铺销售的假冒伪劣烟感器源于同一个上家,而该商家借助网络销售,网店位置就位于宁波某地,我们迅速开展后续侦查工作。”经过一周的研判,民警于2021年8月10日果断收网。现场查获烟感器21箱,计2100余只。后经象山县市场监管局交由权威部门鉴定,都是假冒伪劣产品。犯罪嫌疑人傅某被抓后,还有诸多疑问萦绕在民警心头——嫌疑人的上家在哪?背后还有没有更大的制假产业链?怀揣疑问,民警继续深挖。经过不断调查、取证,警方成功锁定位于广东省东莞市某地的上游犯罪

团伙。2021年9月12日,专案组先遣队成员率先奔赴东莞开展前期侦查工作。在明确了成员活动轨迹及生产仓储点位后,由办案民警和消防工作人员组成的联合专案组会同当地警方,对链条中的各环节人员开展收网行动,成功捣毁制假销售窝点3处,抓获9名犯罪嫌疑人,查扣大量假冒烟感器材、包装。“我们到达现场的时候,仓库中尚有价值30余万元的200余箱库存商品还未销售,实际销售额已达500余万元。”民警王如意说。经查,该链条内部层级清晰、分工明确,任某是公司老板负责销售,秦某负责组装、鹤某负责生产

烟感器器材配件、张某提供假冒包装盒,再在各自工厂组合完整后销往全国各地,系一个集生产销售为一体的特大制造、销售假冒注册商标商品的团伙。“自己的品牌不好卖,赚不到钱,假冒的品牌名气大,特别好卖,利润也高。”在利益驱使下,任某等人最终触碰了法律红线。目前,任某等人因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被象山公安依法采取刑事强制措施,至此,该制假售假犯罪链条基本被斩断。警方提醒市民,在日常网购中,市民要增强“辨假、识假、打假”意识,一旦发现此类违法犯罪行为,要及时向市场监督管理部门和公安机关举报。